



2013年12月29日,大量警车停在博社村外围的停车场 新华社发(容础文 摄)

出动直升机、边防艇、防暴犬 三千警力夜端“制毒第一村” 村里逾两成家庭公开制贩毒

广东省公安厅前天通报,2013年12月29日,警方出动3000全副武装警力,“清剿”涉毒严重的“第一大村”广东陆丰市博社村,一举摧毁以陆丰籍大毒枭为首的18个特大制贩毒犯罪团伙,抓捕嫌疑人182名,缴获冰毒近3吨、制毒原料23吨。
综合新华社、《新快报》报道



进村抓捕



查出毒品



抓获毒犯

背景

全国三成冰毒来自陆丰

陆丰市被国家禁毒委列为挂牌整治重点地区,但当地毒品问题一直未有改善。根据全国查获毒品数量的统计,30.34%的冰毒来自汕尾陆丰地区。

收网

“海陆空”立体封锁

2013年12月29日凌晨,博社村突然停电,缉毒队伍配备防暴犬在警用直升机的照明指引下围捕。大喇叭向村庄隔空喊话,告诫没有从事毒品犯罪活动的村民不要干扰执法。

进入博社村,一股化学品气味充斥而来。缉毒队在短时间内将其包围。50名边防警力从海边区域控制清查,同时派遣一艘边防大艇拖带两条“大飞”快艇到博社海湾集结,做好拦截毒贩从海路脱逃的准备。与此同时,两架警用直升机在目标区域上空执勤,进行空中管控,负责执行探照追踪、高音喊话、空中警戒、航拍取证、快速用兵、紧急救援等任务。路面上,对相关路段和重点部位实施交通管制,形成海陆空全方位立体防控网。

主犯蔡东家的头号马仔被擒获,同时落网的还有其余18人,在其家中,警方发现大量制毒工具,以及K粉260公斤。

当天的收网行动,以汕尾市为主战场,在广东部分地市及重庆、福建等地展开,共抓获犯罪嫌疑人182名。

“头号人物”汕尾市人大代表、博社村党支部书记蔡东家,前往惠州要求民警释放贩毒堂弟途中被抓获;警方介绍,蔡东家早期参与制贩毒,这两年主要是充当“保护伞”,涉及贪污行贿的问题。其落网为顺利清剿起到关键性作用。博社村党支部副书记、村委会副主任蔡汉武落网前正在家睡觉,警方从他家搜出了350公斤成品冰毒。当地干部充当毒贩“保护伞”的有14人,除了村干部,还有陆丰公安局机关干部以及当地派出所所长和民警等。

揭秘

制毒为村里“支柱产业”

博社村是陆丰地区涉毒“第一大村”,该村村民姓蔡,全村有1700多户,1.4万人,两成以上家庭直接、参股生产冰毒。村里将毒品作为“支柱产业”,家庭运作,总弥漫着一种化学品异味,环境破坏严重。

菜园毁了!荔枝园也毁了!有村民诉苦,现在连水也毁了,冰毒成了断子绝孙的产业。据村民介绍,由于生产冰毒需要大量的电力,原本脆弱的农村电网满足不了需求,因此经常断电,一断就是一两个星期,基本上每家都配备了发电机。

博社村人口密度大,村道狭小,房子低矮,使得有限的空间无法满足存放冰毒原材料和半成品的需求。有村民直接把原材料或是半成品存放在屋与屋之间不到一米宽的过道上,可谓明目张胆,有的则用迷彩网遮起来。胆子小一点的,就在自家弄个密室小规模制造冰毒。

在博社村村口的垃圾堆放处曾立了一个落款为“村委会”告示牌:严禁乱倒制毒垃圾!在村里的空余地带和暂未建房的宅地上,堆满了近两米高的垃圾,臭味难闻。禁毒民警告诉记者,这些垃圾都是制作冰毒所产生的,“从流出的污水就可以辨别出来”。

抗法

手雷AK47对付民警

2013年,广东省公安厅悬赏通缉涉毒人员,博社村有37人被网上追逃,而其中的18人就躲藏在村子里,从未离开。

广东省公安厅禁毒局政委邱伟说:“博社村两千多栋房屋紧挨着,类似城中村。大片房屋是平房,少部分房子是小楼。密密麻麻小道,大车都进出不了。”村里面有明哨暗哨,外面交通要道设有探风点。警方曾两次大规模进村,警察一进村,村里两三百辆摩托车就会团团围住,村里的路上会放下钉板,楼上砸石头。村民手里有仿制枪支,甚至还有AK47、土制手雷、弓弩等杀伤性武器。

邱伟说,过去制作冰毒只能从成品药中提炼麻黄碱,如今制毒分子从内蒙古、新疆等地购入麻黄草进行提炼,或者直接从福建等地购入化学品溴代苯丙酮进行加工,生成麻黄碱。25公斤麻黄碱经过三五个小时的简单加工,就可以变成20公斤的冰毒。生产周期越来越短,产量越来越大。



▶ 警方出动直升机

呼和浩特一学校: 男女有别,分开就餐

近日,有关内蒙古自治区呼和浩特曙光学校在学校食堂实施“男女生分区就餐”的消息引发网络关注。学校究竟为何出台这一措施?该校师生对此有何看法?记者进行了采访。

2日,记者来到呼和浩特曙光学校。记者在校园采访了多名学生,他们均表示男女生分区制度仍在执行中。

就实施这一措施的缘由,呼和浩特曙光学校校长高景宏介绍说,该校为一所寄宿制学校,设有小学、初中、高中等多个教学部,这个措施是借鉴了兄弟学校的做法,对初中部、高中部的男生女生实施分区域就餐,避免学生在就餐期间打闹、聊天,还可以避免男女生互相喂饭的现象,“因为个别同学利用这块监管不到位,有搞对象的。”

采访中,两名初一的男生告诉记者,他们觉得这个措施很好,可以减少部分男女生吃饭的亲密行为,“以前总会在食堂见到,感觉很不好。”

一名高一的女生告诉记者,她觉得学校的措施“有点儿搞笑”,因为不一定男女生吃饭都是情侣,有时候有些话题也想在饭桌上简单交流一下。“觉得学校里面正常友谊多一点儿,不希望继续搞男女分区就餐。”

据新华社

“导游”骂游客: 不买东西比卖淫可耻

云南省丽江市旅游局3日通报,该局已对网上曝出的导游辱骂游客“不买东西比卖淫可耻”事件依法立案调查,并将及时对外公布调查结果。

当日,网上曝出一段2分多钟视频。视频中,有一男子口出污秽之语:“一路下来,一分钱没有消费的话,比卖淫更可耻。”并称,“丽江欢迎你,云南欢迎你,欢迎你来干吗,是欢迎你来消费。”随后,有女性人员上车推销螺旋藻,要游客购买。

经初步查明,涉案“导游”为刘俊杰,系丽江森龙旅行社安排的导游王光志(导游证号D-5332-000183)请来的助手,刘俊杰无导游证。目前,丽江市旅游局正依法对该案件进行立案调查。

综合

“大黄鸭”修补后 再现台湾基隆

3日上午,经过缝补后的“大黄鸭”(台湾称“黄色小鸭”)重现台湾基隆海洋广场前方水域。人们几乎看不到鸭身上因爆炸留下的约8米长“伤疤”。

2013年12月31日13时许,正在基隆海洋广场展出的“大黄鸭”突然爆炸,气体很快外泄,只剩“鸭皮”漂浮在水面。主办方负责人表示,近期基隆都是阴雨天气,31日首度出现阳光,太阳晒在橡胶制的“大黄鸭”充气体上,加剧内外温差,导致压力变大,加上没有架设风扇控制充气体内部的压力,致使“大黄鸭”爆炸。

为了有效解决“大黄鸭”爆炸问题,工作人员在鸭屁股上再开两孔,并在原先的4台鼓风机基础上增加1台排风机,以调节内部压力,避免温差变化造成基隆“大黄鸭”再度爆炸。

据新华社